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令和７年度 第３回 稲沢市廃棄物減量等推進審議会 議事録 

 

日 時 令和８年２月２４日（火）  

午後２時００分～２時５０分 

場 所 環境センター２階 大会議室 

 

出席委員    足立 三千夫、藤谷 昌代、内田 英伸、伊藤 浩樹、 

坂田 恭子、長坂 貴美子、横井 定 

欠席委員    桑山 桂子、小山 暁 

事務局     内藤経済環境部長、佐藤資源対策課長、後藤主幹、木村主幹、 

柴田主任、野村主任 

オブザーバー  森田経済環境部次長兼環境保全課長、𠮷川環境施設課長 

 

●開会 

課  長   皆様お集まりいただきましてありがとうございます。 

ただいまから令和７年度第３回稲沢市廃棄物減量等推進審議会を始

めさせていただきます。 

それでは会の開催にあたりまして、経済環境部長の内藤が挨拶を申

し上げます。 

 

部 長  （あいさつ） 

 

課  長   ありがとうございます。続きまして足立会長よりご挨拶をお願いします。 

 

会  長  （あいさつ） 

 

課  長   ありがとうございました。それでは早速でございますが、議題に入

らせていただきます。 

会の進行に当たりましては足立会長にお願いしたいと思います。よろ

しくお願いいたします。 

 

●議題１「令和８年度稲沢市一般廃棄物処理実施計画について」 

 

会  長   議題１「令和８年度稲沢市一般廃棄物処理実施計画について」事務

局から説明をお願いします。 

 

事 務 局   ＜資料１に基づき説明＞ 

 

会 長   ありがとうございました。ただいま説明が終わりました。委員の皆さ
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んご意見ございませんでしょうか。 

 

委  員   容器包装プラスチックと製品プラスチックの一括回収を来年２月か

ら開始するとのことですが、すでに他市でもされている取組みですか。

また、一括回収をすることでデメリットはありますか。 

 

事 務 局   愛知県内では岡崎市、安城市などで、近隣市では岩倉市がプラスチッ

ク一括回収を実施しています。環境に対するデメリットはないと考えて

います。費用面では現状よりも高くなりますが、特別交付税の措置を受

けるため費用の上り幅は抑えることができます。 

 

委  員   排出するプラスチックは 100％プラスチックでないといけないですか。 

 

事 務 局   ボールペンや洗濯ばさみといった一部金属が含まれているものも回

収します。 

 

委  員   回収したプラスチック製品の選別作業は手作業で行いますか。 

 

事 務 局   手作業による選別作業はせずベール化して再商品事業者に引き渡す

ことになります。リチウムイオン電池など発火性のある危険物はＸ線を

用いた機械で検知し、手作業で除去します。 

 

委  員   選別は事業者が行いますか。 

 

事 務 局   中間処理業者に依頼します。 

 

委  員   ９０％以下のプラスチックが多く含まれると売却価格に影響がでる

のではないですか。 

 

事 務 局   プラスチック資源は売却ではなく処理をします。金属などのプラスチ

ック以外の部分が含まれていたとしても化学的に分解処理をするため、

経費が増えるということはありません。 

 

委  員   使い捨てカイロについて、この時期は市全体で考えると相当な量が

廃棄されておりもったいないと思います。使い捨てカイロを再利用して

水をきれいにするものに変える企業があります。市の財政的なプラスに

はなりませんが、ごみの量を減らすことができるし、資源の再利用とい

うことにつながると思うので、市として取組むことはできませんか。 
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事 務 局   昨年、使い捨てカイロの再利用をしている企業を視察しました。今後、

調査・研究を進めていきたいと考えております。 

 

委  員   市民への周知・啓発についてＳＮＳを積極的に利用した方がよいの

ではないでしょうか。１月の環境センターの火災があった際も新聞で知

りました。大事にならなかったようなので良かったですが、市民として

はごみ処理ができなくなったらどうしようと心配になりました。このよ

うなことが起きたときに早く情報を知りたいし、逆に分別とかをちゃん

とやってくださいとアピールするいい機会だと思いますので、ＳＮＳを

利用してタイムリーに情報を発信した方がよいと思います。 

 

事 務 局   ＳＮＳの即時性は委員のおっしゃる通りと思います。ＳＮＳなどのデ

ジタル媒体と、従来の紙媒体での発信とうまく使い分けながら周知・啓

発に努めてまいりたいと思います。火災発生の件につきましては、少々

遅れましたがホームページにてごみの出し方についてのページをリニ

ューアルしました。資源対策課としましても、発火性危険物による火災

防止には力を注いておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

委  員   稲沢市では、天ぷら油を航空機の燃料に再利用することは考えてい

ませんか。 

 

事 務 局   現在稲沢市では、市民から集めた油と、給食センター等で発生した油

を売却しています。給食センターの油は質が高いということで売却金額

が高い状況にあります。航空燃料として売却をすると、売却価格が下が

るという問題がありますので、各部局との調整が必要です。 

なお、県内では空港のある知多半島周辺市や、４月からは小牧市が航

空燃料として再利用しているとのことです。稲沢市としては、環境部局

と調整しながら、航空燃料として再利用することも含めて最善の方法

を検討していきます。 

 

委  員   一般のごみ集積場所でのカラスの被害を減らすためのアイデアはな

いですか。また、可燃ごみの回収の時間が遅い地域を改善することはで

きないでしょうか。 

 

事 務 局   集積場所の設置場所、管理については行政区にお願いをしております。

ある程度の世帯数があるアパートでは管理会社に管理をお願いしてお

ります。資源対策課では鳥獣対策の重りをつけたごみネットの貸与を

無料でしております。行政区の区長さんやアパートの管理会社から申

請いただければごみネットを貸与しますのでご利用ください。 
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 また、昨年度よりごみボックス設置する際に補助金を出しております

のでそちらもご活用ください。 

回収ルートについては、エリアごとに業者を割り振っており、大体の

回収時間の目安はありますが、交通状況等にも左右されるため、回収時

間の改善は難しいところです。 

 

委  員   剪定枝は短く切って排出してほしいとのことですが、個人では対応

が難しいと思います。工具の貸し出しをしている店舗の案内等できませ

んか。剪定枝だけでなく、建築廃材も処理業者に問い合わせてください

となっていますが、もう少し具体的に案内できませんか。 

 

事 務 局   行政として許可業者の案内は可能ですが、販売店等を直接案内するこ

とはできません。個別にお問い合わせいただければ、許可業者はご案内

させていただきます。 

 

会  長   その他ご意見ございませんか。ないようですので次の議題に移らせ

ていただきます。 

 

●議題２「その他」 

会 長   「一般廃棄物処理業の許可について」です。事務局から説明をお願い

します。 

 

事 務 局  ＜資料２に基づき説明＞ 

 

会 長   ２年ごとに更新ということですが、市として２年ごとに更新なのか業

者として２年ごとに更新なのか、どちらになりますか。 

 

事 務 局   稲沢市として２年ごとに更新となります。 

 

会  長   今年３０社が更新したということですが、増減はどうなっていますか。 

 

事 務 局   収集運搬業者につきましては、前回更新時から増減はございません。 

 

会  長   その他にご意見等ございませんでしょうか。では、１点目は以上と

いたします。その他事項の２点目の説明をお願いします。 

 

事 務 局   その他事項２点目としまして、「稲沢市一般廃棄物処理基本計画（案）

に対するパブリックコメント結果について」ご説明させていただきます。 
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＜資料３に基づき説明＞ 

 

会  長   ただいま説明が終わりました。委員の皆さん、ご意見ございませんか。 

 

＜意見なし＞ 

 

会  長   では続きまして 3点目の説明をお願いいたします。 

 

事 務 局   その他事項３点目としまして、「プラスチック一括回収について」 

口頭にてご説明させていただきます。 

 

＜口頭にて説明＞ 

 

会  長   ありがとうございました。３点目のプラスチック一括回収について

の説明がございましたが、この件につきましては、ご質問等ございませ

んでしょうか。 

 

＜意見なし＞ 

 

会  長   その他、ご意見等ございませんか。 

 

委  員   市民へのごみ減量に関する周知啓発について、出前講座の実施とあ

りますが現在の実施の状況はどうですか。小さい子どものうちから知る

機会が増えると効果的だと思います。 

 

事 務 局   おっしゃる通り、小さいころから知ることは重要だと考えております。

出前講座とは異なりますが、市内小学校の４年生が環境センターの工場

見学に来た際に、資源対策課も時間をいただき、ごみの減量に関する説

明をしております。 

 出前講座につきましては、シティプロモーション課に申請いただけれ

ば講座を実施させていただきます。最近は、年間３件ほど実施させてい

ただいております。 

 

委  員   開催は平日のみですか。 

 

事 務 局   原則、平日の日中でお願いしております。 

 

会  長   小学校では環境に対する取り組みはされていますか。 
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委  員   活動の中で親子講座として環境学習を実施しています。他にも水資

源について学んだり、授業の中で段ボールコンポストを作成したりして

います。 

 

会  長   ありがとうございました。引き続きよろしくお願いいたします。 

       先ほどの出前講座について、非常に重要だと思いますが、ＳＮＳを

利用したり動画を作成したりすると日にちの制約等がされなくなると

思いますので、検討していただけたらと思います。 

 

委  員   平和中学校では、生徒会が主体となって給食の残食ゼロを目指して

活動しています。生徒会の活動計画案の中で、毎年出てくるものとして、

リサイクル関係と市民参加型のごみ拾いがあります。中学生は環境やリ

サイクルといったものに関心が高いです。小学校の教育のおかげでこう

いったことに関心を持っているのだと思います。出前講座については、

生徒会に案内するので協力をお願いします。 

 

会  長   ありがとうございました。他にご意見ありますでしょうか。 

 

       ＜意見なし＞ 

 

会  長   では、以上とさせていただきます。ご審議ありがとうございました。 

 

課 長   足立会長ありがとうございました。議題につきましては全て終了いた

しました。本日ご審議いただいたことは、今後、課の運営の参考にさせ

ていただきます。本日の審議会につきましてはこれで閉じさせていただ

きたいと思います。皆様、本日はどうもお疲れ様でした。 

 

●閉会 


